

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGr  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

ВІДПОВІДЬ ТРИ РАЗИ НА ТИЖДЕНЬ: У ВІСТРОК, ЧЕТВЕР І СУБОТУ — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

## МІСЬКА РАДА ДОЗВОЛИЛА ЕЛЕКТРИЧНІЙ КОМПАНІЇ ПІДНЕСТИ ОПЛАТУ ЗА ІЗДУ СТРИТКАРАМИ

### МЕЙОР ВЕБ МАВ ТАЙНУ НАРАДУ З БУРЖУАЗНИМИ АЛДЕРМЕНАМИ, НА ЯКІЙ ВИРІШЕНО СПОВНИТИ ДОМАГАННЯ КОМПАНІЇ

Комуністичний алдермен тов. Колісник протестує проти всякої підвищення оплати. — Наводить цифри зі звіту компанії, які вказують, що компанія робить зиски коштом робітників, яких платня значно зменшилася. — Пропонує, щоб місто відібрало трамваєву систему від компанії.

Міська рада у Вінніпегу, на своїм спеціальному засіданні в минулу п'ятницю по полудні, дозволила Вінніпегській Електричній Компанії підняти оплату за їзду стріткарями. В часі, коли в місті панує страшне безробіття й загальна економічна криза, компанія домагається підвищення оплати за їзду — й міська рада без ніякого спротиву сповнило її домагання. Це є прямий удар для робітників, які примушені уживати стріткар, їдучи до і з роботи.

Нова скала оплати, яка входить в силу від 14 липня, буде така: 7 центів готівкою; п'ять билих тикетів за 35 центів або 15 за долара; червоні тикети, добрі від 6 до 8 год. рано й від 5 до 6.30 вечером, чотири за 25 центів; дитячі тикети — вісім за 25 центів.

В неділю й свята обов'язує та сама оплата, що в будні дні.

Мейор Веб скликав у четвер по полудні нараду самих буржуазних алдерменів, на якій вирішено сповнити домагання компанії. На засіданні міської ради на другий день усе було вже готове й переведено лише формальність.

Буржуазний алдермен Лич, який був головою спеціального комітету, що розсліджував домагання компанії, щоб їй дати "допомогу", бо вона, мовляв, опинилася в "важкій положенні", зробив внесок, щоб одобрити підвищення оплати, яку пропонує компанія.

Буржуазні алдермени, за винятком одного, голосували за внеском. Комуністичний алдермен тов. Колісник, всі лейбористські алдермени й буржуазний алдермен Палмер голосували проти. Внесок був прийнятий 10 голосами проти 8.

### КОМІСІЯ САЙМОНА ПРОТИ НАДАВАННЯ АУТОНОМІЇ ДЛЯ ІНДІЇ

ЛОНДОН, 24 червня. — Комісія Саймона опублікувала другий том свого звіту. Комісія ставить хрест не тільки над домаганням повної незалежності для Індії, але й над призначенням для неї статусу автономної держави на взір Канади й інших частин британської імперії.

Після рекомендації комісії, найвища влада в Індії залишається в руках відекоролів. Він має право накладати вето на закони й податки, ухвалені законодавчим зібранням (парламентом), і накладати самостійно податки й видавати нові закони. В його руках залишається також повна контрола над армією.

По цілій Індії понеслася широкі хвиля невдоволення з

### НАПАД ПОЛІЦІЇ НА БЕЗРОБІТНИХ



В середу рано минулого тижня вінніпегська поліція брутально напала на безробітних і тяжко їх побила, коли вони хотіли дістатися до ситі голу, щоб предложити мейорові свої домагання. Безробітні ставили завзятий опір, але були примушені відступити під ударами поліції. На фронті фотографії бачимо, як кілька поліцаїв кинулися на одного безробітного, що ставив опір. На землі коло них сидить поліцай, що мабуть, дістав від безробітного.

### 30 РОБІТНИКІВ УБИТИХ НА КОРАБЛІ

БРАКВІЛ, Ont., 27 червня. — Тридцять робітників було вбито учора на місці, коли грим ударив у корабель, що висаджував динамітом міну в ріці Ст. Лоренс недалеко звідси. Лише 12 людей з залого корабля, що вивозила 42 особи, є сьогодні при житті, але й з них кілька є в шпиталі в критичному стані.

Корабель називався "Дж. П. Кінг" і поглибив дво-рки під канал, що його має будувати

### Поліція робить облави на бездомних безробітних

Арештує їх ночами над рікою та в порожніх залізничних вагонах; поліційний суддя засуджує безробітних на в'язницю або каже їм забиратися з міста.

Капіталістична влада в Канаді не лише не хоче давати допомоги безробітним, щоб вони мали що їсти й де переночувати, але й не дозволяє їм спати над рікою під колім небом, де вони не роблять цим нікому ніякої шкоди, хоч їм належитьсь дієне помешкання й утримання, як кожній іншій людині.

Поліція у Вінніпегу, де членом поліційної комісії є "робітничий" алдермен Флай, а голова міського комітету допомоги безробітним є "робітничий" алдермен Сімплі, робить облави на безробітних, що примушені спати на березі ріки й в порожніх залізничних вагонах, та арештує їх, а поліційний суддя засуджує їх на в'язницю, або приказує їм забратися до 24 години з міста.

При кінці минулого тижня зроблено дві такі облави на безробітних. Вночі з четверга на п'ятницю арештовано над Ред рівером 30 бездомних безробітних, як вони спали, а з п'ятниці зні суботу 42, разом 72 безробітних.

Коли поліція робила облаву на безробітних, що спали в порожніх залізничних вагонах недалеко млина, вона копала їх і брутально з ними поводитися.

### 30 ОСІБ УБИТИХ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ КАНАДИ ЗА ОДИН МІСЯЦЬ

ОТТАВА, 25 червня. — Рада залізничних комісіонерів повідомляє, що протягом місяця квітня в нещасливих випадках на залізницях в Канаді 30 осіб було убитих і 154 покалічених. Було також 17 нещасливих випадків на перехрестях, під час яких дев'ять осіб було убитих і 24 покалічених.

Зі всіх убитих дев'ять було робітників, що працювали на канадських залізницях, а 93 залізничних робітників було покалічених.

### ОСТАТОЧНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В АЛБЕРТІ

ЕДМОНТОН, Алта., 25 червня. — Останній сумнівний мандат в албертійських виборах, в окрузі Ст. Пол — дефінітивно перейшов сьогодні в руки лібералів. З вислідом виборів у тім окрузі стан партій в складі албертійського парламенту буде такий:

- Зачуені-Фармери Алберті 40.
- Ліберали 10.
- Консерватисти 6.
- Партія праці 4.
- Незалежні 3.
- Разом 63.

В останнім парламенті З.Ф.А. мали 43 послів на всіх 60. Ліберали мали сім; партія праці шість і консерватисти чотири.

### ЗАСУД ЗА АНТИМІЛІТАРИСТИЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ

ПАРІЖ, 20 червня. — За антимілітаристичну діяльність засуджено п'ятьох французьких робітників на два роки в'язниці кожного, а чотирих інших на вісім місяців. У додатку до засудження на в'язницю цим робітникам присуджено заплатити грошеву кару в сумі 120 тисяч франків.

### ТЯЖКО ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКІВ У КАЛІФОРНІ

ЕЛ СЕНТРО, Каліф. — Закінчився процес дев'яток обвинувачених у "кримінальному синдикалізмі" за спробу організувати юнго земельних робітників у Каліфорнії. Гаріучі, Шкляр, Милер, Спектор та Емеррі, зістали засуджені на в'язницю від одного до 14 років за кожне з трох обвинувачень, або разом від 3 до 42 років.

Цим присуджено робитися крок до того, щоб загнати в підпілля революційні трейд-юні й Комуністичну Партію в стеїті Каліфорнії.

### НИЩАТЬ ПОЖИВУ, ЩОБ ЗНИЗИТИ ЦІНИ.

НЬЮ ЙОРК. — В той час, як вісім мільйонів робітників у Залученні Держави є без праці й багату з них голодують, торговці харчовими припасами викладають що-дня около два мільйони фунтів товарів, щоб цим сповнити падання цін на ринку.

### В ЗАЛІЗНИЧИХ КАТАСТРОФАХ НА СХОДІ ЗАГИНУЛО 13 ОСІБ

ТОРОНТО, Ont., 27 червня. — Повні на просторі 20 миль в окрузі Содборі й Кепріод забрали вчора вечером життя 13 осіб у трох залізничних катастрофах на сепарській лінії.

Четверо дітей утопилося, коли вагони поїзду ч. 4, що йшов з Вінніпегу до Торонто, частинно пішли під воду в ріці Вермілю, а сім з дев'яток вагонів поїзду вискочили з шин.

Фармер тигарового поїзду ч. 401 з Порт Бей був убитий, коли поїзд наїхав на підміту треку 16 миль на схід від Кепріоду. Крім нього було убитих шість робітників, що

їхали покрадьки на тягаровім поїзді, не маючи за що купити тикетів на пасажирський поїзд. Правдоподібно були це безробітні.

Поїзд ч. 3 з Торонто до Вінніпегу також виколовівся недалеко Кепріоду, але ніхто не був ушкоджений.

Двадцять-одна особа потерпіла ушкодження підчас виколішення поїзду ч. 4, а машиніст тигарового поїзду ч. 401 був також ушкоджений.

Пізній звідомлення кажуть, що число убитих у двох згаданих залізничних катастрофах дійшло до 13.

### ВІЙСЬКО ПОВСТАНЧОГО УРЯДУ В БОЛІВІЇ ЗАНЯЛО СТОЛИЦЮ ЛЯ ПАЗ

БУЕНОС АІРЕС, Аргентина, 28 червня. — Звідомлення з Перу кажуть сьогодні, що армія військового (повстанчого) уряду в Оруро заняла Ля Паз, столицю Болівії, в п'ятницю по полудні. Місто занято після короткої боротьби з поліцією.

Упадок Ля-Пазу, що має 140,000 мешканців, є перемогою військового уряду, встановленого в Оруро кілька днів тому, над військовим урядом в Ля Пазі, що прогнав тимчасовий уряд ради міністрів учора.

Офурські мілітаристи кажуть у виданій заяві, що їх рух поширився по цілій країні і є підтримуваний населенням. Захоплення ними міст Потесі й Ко-чабамба, двох провінційальних столиць, є potwierdжене.

Кажуть, що повстання розпочалося з того, що президент Слес не хотів росписати загальних виборів 90 днів перед першою неділею в травні, як цього вимагає конституція.

### БЛИЖЧІ ВІДОМОСТІ ПРО ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У СЕВІЛІ

Про генеральний страйк в еспанській місті Севіль, підчас якого поранено за два дні більше як 250 робітників, американські газети приносять такі ближчі відомості:

Страйк був проголошений 23 червня й охопив 40,000 робітників. Він був викликаний смертю робітничої матері чотирох дітей, тяжко пораненої підчас наїзду поліції на страйкерів фабрики прованського міста. В наслідок страйку місто остало без хліба й інших необхідних життєвих припасів.

Поліція хотіла сховати тіло робітничої, але це їй не вдалося. Робітники, зібравшись в більшій числі коло трупарні, домогалися, щоб їм видали тіло для похорону. У відповідь на це поліція почала стріляти й поранила около 150 робітників, серед них двоє дітей.

Друге звідомлення в Севіль, датоване 24 червня, приносить такі відомості: Генеральний страйк продовжується. Для здавлення страйку викликано гвардію (військо) з сусідніх міст. Руховити розпорядку буде генерал Анідо, бувший помічник диктатора Прімо де Рівери, що втпив у крові страйк барцельонських робітників кілька років тому.

Капіталістична преса каже, що 250 робітників було пораниених і 300 арештованих. Радничий підчас страйкувими 11-літній хлопчик помер. Видано приказ арештувати поверх 20 трейд-юнійних провідників, які нібито скрилися з міста.

### СОЙМОВІ ВИБОРИ В САКСОНІЇ ВИПАЛИ В КОРИСТЬ ФАШІСТІВ ТА КОМУНІСТІВ

БЕРЛІН, 24 червня. — Соймові вибори в Саксонії позначилися замітним успіхом фашистів, що є відомі під назвою націонал-соціалістів. Вони здобули 14 мандатів, а в попередній соймі мали лише п'ять.